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ADRENOCHROM: STARÁ KONSPIRACE
SE ZNOVU ŠÍŘÍ INTERNETEM, ŠÍŘÍ JI

DOKONCE I POLITICI
Kamil KOPECKÝ

Internetem se znovu šíří informace o takzvaném adrenochromu –
látce, která má být podle různých konspiračních teorií údajně
získávána z krve mučených dětí, aby se z ní vyráběl „elixír mládí“
pro bohaté a mocné. Přestože jde o dávno vyvrácenou konspiraci,
tento příběh znovu ožívá na sociálních sítích i v diskusích, kde se
spojuje s dalšími populárními mýty – o „tajné globální elitě“,
„satanistických rituálech“ nebo „dětských farmách“. 

Konspirace proniká i do politiky
Znepokojivé je, že tyto výmysly už nešíří jen anonymní
uživatelé internetu, ale také někteří politici. Jak informoval
server Manipulátoři.cz v říjnu 2025 vystoupil slovenský poslanec
Pavel Ľupták (SNS) v parlamentu s projevem, v němž hovořil o
adrenochromu získávaném z krve mučených dětí. Podle Ľuptáka
mají „elity“ údajně využívat krev vystrašených dětí k výrobě této
látky, která jim zajišťuje zdraví a dlouhověkost. Taková tvrzení však
nemají žádný vědecký ani faktický základ – jde o čistou
internetovou fikci, kterou přebírají dezinformační kruhy.

Jak konspirace o adrenochromu vznikla
Příběh o adrenochromu se objevil už v 60. a 70. letech 20.
století – poprvé jako literární fikce. Spisovatel Hunter S.
Thompson ve svém románu Fear and Loathing in Las Vegas
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(1971) (v češtině Strach a hnus v Las Vegas) popsal drogu zvanou
adrenochrom, údajně získávanou z lidského těla. Šlo však o satiru,
nikoliv o skutečnost. 

O desítky let později se tento motiv znovu objevil v internetových
konspiračních komunitách, především v hnutí QAnon, které tvrdí,
že svět řídí „tajná kabala“ (tajná skupina mocných) složená z
politiků, herců a miliardářů – a že tito lidé unášejí a mučí děti, aby z
jejich krve získali tzv. adrenochrom. Podle těchto teorií měl údajně
proti „kabalistům“ bojovat bývalý americký prezident Donald
Trump, který prý vedl „tajnou válku proti pedofilní elitě“. Celý
narativ se stal centrálním symbolem QAnonu a rychle se rozšířil
i mimo Spojené státy, včetně Evropy a Česka, kde se objevuje v
různých podobách na dezinformačních webech i sociálních sítích.

Jak má údajně „fungovat“
Podle konspiračních příběhů se adrenochrom získává z krve
vyděšených dětí, protože v jejich těle má být v okamžiku hrůzy
nejvyšší hladina adrenalinu. Z této krve má být údajně vyráběna
psychoaktivní droga, která navozuje euforii, omlazuje
organismus a prodlužuje život. Tato představa kombinuje prvky
okultismu, vampirismu a sci-fi a je často doprovázena
falešnými fotografiemi či „úniky dokumentů“, které však nikdy
nebyly ověřeny. Žádná policie, žádná mezinárodní instituce ani
žádný vědecký tým nikdy nic takového nepotvrdil.

Co je adrenochrom skutečně
Ve skutečnosti je adrenochrom zcela běžná chemická látka,
která vzniká oxidací adrenalinu (epinefrinu) – hormonu, jenž se
přirozeně tvoří v lidském těle při stresu nebo zátěži. Tuto
sloučeninu lze snadno vyrobit v laboratoři z čistého adrenalinu,
není potřeba žádný biologický materiál. V minulosti byl
adrenochrom zkoumán kvůli možným účinkům na krevní srážlivost
nebo na psychiku, ale vědecké studie nikdy nepotvrdily žádné
významné účinky. V medicíně se dnes prakticky nepoužívá,
protože byl nahrazen jinými a účinnějšími látkami. Nejde o drogu,
omlazující sérum ani látku s mimořádnými vlastnostmi – je to
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prostě vedlejší produkt chemické reakce.

O konspiračních teoriích pojednává také jeden díl naší Abecedy
médií

Ověřujme si informace
Příběh o adrenochromu je ukázkovým příkladem toho, jak snadno
se může fikce proměnit v „pravdu“ , pokud ji lidé opakovaně
sdílejí bez ověření. Podobné mýty se často opírají o silné emoce –
strach o děti, odpor k elitám, nedůvěru k médiím – a právě proto se
šíří tak rychle. Je proto důležité vždy si ověřovat zdroje
informací, hledat fakta, a nenechat se ovlivnit příběhy, které hrají
na city, ale nemají žádný důkaz.

Pro E-Bezpečí, Kamil Kopecký
Univerzita Palackého v Olomouci
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